Referat bestyrelsesmøde, 21.10.15, DFAS:
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde
Referat godkendes uden kommentarer.
2. Medlemsstatus 

Siden sidst er Lasse Darling Andersen indmeldt som nyt medlem, mens Jehad Al-Farra er afgået v døden. Status 88 medlemmer, heraf 73 også EFAS-medlem.

3. Formanden har ordet

KKR; det er efterhånden lykkedes at få lavet den første vedr. IM-vinkel måling ved hallux valgus. LD skal fremlægge denne på DOS´ generalforsamling. Hvis det er noget vi SKAL lave fremover, opfordres der til at processen ændres internt, idet hvis der udgår noget fra DFAS´ hånd SKAL det være gennemarbejdet og vi skal i bestyrelsen være helt enige om indholdet inden det sendes til godkendelse på DOS. Der følger en længere diskussion og da flere bestyrelsemedlemmer på dette tidspunkt er gået, besluttes det at tage det op som et separat punkt på næste dagsorden.

Mini-MTV; der er lavet en formular til udfyldelse, når der skal tages ny skrue eller system i brug. Den vil blive godkendt på DOS´ generalforsamling.

4. Hjemmesiden 
YODA er forespurgt (da deres hjemmeside er flot/prof). De opdaterer selv, men spørgsmålet er om vi vil det og om vi vil stå med problemstillingen den dag, der ikke er nogen i bestyrelsen, der brænder for det eller kan det.

5. Status:
Scoregruppen; LD har taget kontakt til Johnny Frøkjær, der har svaret at han stadig er i planlægningsfasen, endnu ikke har indkaldt til første møde men planlægger det snarest!

6. Kursus- og mødeaktivitet
a. 1.maj møde; Vi har besluttet os for ”Den diabetisk Fod” (inkl hele baduljen med sår, charcot, kirurgi osv), men vil lægge hovederne i blød så det ikke bare bliver et sår-møde. Vi vil forsøge at få fat i 1-2 store kanoner (afh af kanonstørrelsen) og vi vil også spørge Klaus Kirketerp-Møller om deltagelse som den danske foredragsholder. Delemner; hvornår kirurgisk rekonstruktion, basal gennemgang af hvorfor problemerne opstår, forebyggende kirurgi hvornår osv 

TO DO: vi skal alle tænke over evt gode foredragsholderemner og melde tilbage til KKN eller IK i december
b. Dissektionskursus; alt er planlagt og klart, der er allerede tilmeldt 4 kursister. Der er lavet flyer, der uddeles på DOS. Skal distribueres til DFAS og YODA medlemmer samt ud i alle afdelinger. IK vil sørge for dette.
c. DOS-møde 2016; Emnet til DFAS´ faglige møde besluttes til ”Neurofoden” og vi skal allerede nu begynde at tænke på egnede foredragsholdere og vinklen på mødet. Tovholder er KKN.
7. DOS-møde 2016; alt er klappet og klart. Vor amerikanske foredragsholder når lige frem efter flyforsinkelse.
8. Eventuelt 

a. CWH er syg, så MB må fremlægge regnskabet på generalforsamlingen. Regnskabet er i øvrigt godkendt af revisor.
b. KKN mener vi skal diskutere hyppighed af bestyrelsesmødeaktiviteten, idet der godt kan være behov for mere tid til ordentlig diskussion. Må tage dette op på næste b-møde (som iø ikke blev fastlagt pga medlemmerne stille sivende ud!)



Referent; IK
