Referat bestyrelsesmøde, DFAS, 8.maj 2015:
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde
Referat fra 280115 godkendes.
2. Medlemsstatus 

Siden sidste møde er følgende indmeldt; Christian Wong, Jonas Hedegaard Andersen, Louise Lau Simonsen, Nina Dyrberg Lorenzen, Thomas Friis Østergaard, Torben Stryhn samt firmaet Stryker, Danmark. Udmeldte; Jesper Høeg Vinther. Der er et firma og to medlemmer, som er udmeldt pga restance. P.t pågår afstemning af medlemmer både med Dadl´s lister samt med EFAS. Selskabet har nu 87 medlemmer, heraf er 71 også EFAS-medlemmer samt 6 firmaer. IK tager en snak med Irene Rafferty, EFAS vedr at vi skal have de nye medlemmers bruger-id tilsendt så medlemmet hurtigt vil kunne logge ind på EFAS`hjemmeside.
3. Formanden har ordet

LD har været på KKU (kvalitetsudvalgsmøde) med DOS. Der arbejdes videre, DOS har givet DFAS ros vedr det foreløbige arbejde (udmåling af IM-vinkel ved Hallux valgus) i KKR. Det er LD og JKJ, der arbejder med dette.
4. Hjemmesiden 
Der er ved at blive lavet nyt koncept/ny skabelon for DOS´ og specialernes hjemmeside og meningen er, at vi kan redigere siden. JKJ følger op på dette, regner med det annonceres på DOS-mødet.

5. Specialeplan
Der er udkommet revideret specialeplan fra sundhedsstyrelsen. Vi har ingen tilbagemelding fået på vore forslag til ændringer. Den avancerede bruskkirurgi er slet ikke nævnt. Endvidere står tå-alloplastikkerne stadig som regionsfunktion (Sundhedsstyrelsen ville faktisk have det op som højt specialiseret funktion, idet der kun foretages ca 200 om året), så derfor er den landet dér. LD vil følge op på hvor bruskteknikkerne ligger. Øvrige bemærkninger er tilrettet, som vi ønskede.
6. Status, planlagt kurser og møder

Dissektionskursus: er netop afholdt med 10 betalende kursister, var en succes, men vi vil åbne, så der kan tilbydes enkelte pladser til nordiske deltagere for at fylde kurset ud. Det pointeres, at det er vigtigt, at kurset annonceres i god tid. MB fik instrumenter fra stericentralen på Hvidovre. Endelig status af det netop afholdte møde kommer til bestyrelsesmødet i august. Næste års dissektionskursus afholdes 28.-29.april 2016 og skal allerede nu annonceres.

1.maj møde: tilslutningen d.d. pæn med i alt 35 deltagere inkl foredragsholdere. Spørgsmålet er fremadrettet med datoen, idet denne har været diskuteret både på generalforsamlingen og meldt ud i god tid. En del har meldt tilbage om at; a) datoen ikke passede samt b) tiltagende svært at få fri! Hvad gør vi næste år, hvor 1. maj er en søndag? Vi diskuterer, hvad der er bedst og beslutter at tage det op igen til generalforsamlingen, men vi vil foreslå fredag den 6.maj 2016 og fremover igen 1.maj.

A-kursus: IK informerer om at dette års A-kursus også vil være med en work-shop separat fra selve kurset og forespørger vedr invitation til firmaer om deltagelse i work-shoppen. Det diskuteres og konkluderes at A-kursus ligger udenfor DFAS-regi og alle firmaer bør kunne deltage, men firmamedlemmer vil naturligvis høre om kurset først.
DOS: Indhold af faglige møde/foredragsholder - forslag til emner: voksen erhvervet platfod og neurofødder. Vi har en generel diskussion om emnevalg kontra forventet deltagelse og beslutter, at vi skal tage emner op, der interesserer os og så er det ligegyldigt, at der måske kun kommer under 20 tilhørere. Der skal være plads til at vi kan ”nørde” med emner, der kun interesserer relativt få og så få kurset op på højt plan, men vi vil også tage bredere emner op. Satser på voksen erhvervet platfod her til DOS mødet. MB og JKJ prøver at finde foredragsholdere. Stiler mod lokale til 50 personer, LD bestiller dette. Mht. bedømmere og chairmen har folk meldt sig og Jeanette Penny sørger for fordeling af os til de ønskede poster.
7. DRG – intet nyt.
8. Eventuelt
Johnny Frøkjær kontaktes ang. ”score-gruppen” og vil snarest indkalde til første møde, så der kan komme gang i processen.
9. Næste bestyrelsesmøde: 19/8-15 kl.17-20 i Århus, vil spørge KKN om det kan være på ÅKH.
