Referat DFAS bestyrelsesmøde 19/8-15 kl.17-20:
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde
2. Medlemsstatus 

a. Status: indmeldt er Gorm Erlend Østerlie. Udmeldt er Søs Wollesen på baggrund af kontingent restance samt Bjørn Lindegård Madsen. Status er 79 medlemmer, 72 også EFAS-medlemmer. Det ny medlem godkendes.
b. Skal firmamedlemmer også have Foot and Ankle tilsendt eller hvad skal de have for deres årlige kontingent på 6000,-. Spørgsmålet er om selskaberne egentlig er medlem af EFAS? Formentlig er de heller ikke interesserede i magasinet, men vil oftest gerne med til de faglige møder. Aalborg har så praktiseret at give dem tilbud forlods på deltagelse i work-shop på A-kursus, men det ligger som vi tidl. har diskuteret ikke i DFAS-regi. LD lavet et nyt kaffemøde med industrien under DOS og hører hvad de selv tænker.
3. Formanden har ordet

DRG: DRG registreres i Patientregistreringen.dk. LD har sendt en mail til dem mhp vores ønske om ændring af fod operationskoder med bl.a. opdeling i for-, mellem- og bagfod (mailen distribueres rundt til bestyrelsen).
NKR (KKR): LD og JKJ har været på Internat-møde om KKR. Emne valgt er IM-vinkel måling og blot dette lille emne er der ikke nogen konsensus i artikler for hvordan man gør. Vi håber og regner med det stille og roligt ”dør ud” med KKR, da man ikke kan definere en enkelt metode som værende den bedste. I første omgang bør bestyrelsen se den igennem, herefter skal den udsendes til alle DFAS´ medlemmer.

SCORE-gruppen: Der er endnu ikke sket noget fra denne gruppe. LD vil tage kontakt til JF.

4. Hjemmesiden 
Torben Uhrenholdt opdaterer vores hjemmeside (via DOS) og siden bliver ikke givet fri så vi selv kan opdatere før på DOS. KKN synes vi skal søge muligheden for at få den lavet professionelt og så er vi heller ikke ude i at en ny skal oplæres såfremt den web-ansvarlige går ud af bestyrelsen. IK er enig, mens LD og MB er nervøse for det bliver for dyrt. JKJ vil forhøre et af de andre selskaber med en mere ”sexet” side, hvem der laver den og hvad det koster. Vi vil tage dette på som et emne til diskussion på generalforsamlingen om hvad der skal til for at medlemmerne ville bruge hjemmesiden, hvad skal den indeholde osv.
5. Status:
Alle disse punkter er taget under ”formanden har ordet”.
6. Kursus- og mødeaktivitet
a. DOS:

i. Lokale Helsinki er bestilt (50 personer). Der er sendt færdigt program til DOS-Bulletin (13.08.15) og hjemmeside. IK har udsendt program til alle medlemmerne + indkaldelse til generalforsamling (29.07.15). Endelige program udsendes senest 14.09.15.
Programmet for fagmødet skal udsendes igen til medlemmerne, hvor det godtgøres at det er tale om en fremragende, underholdende og big-shot indenfor fodkirurgien og vi regner med at han kommer ud med en form for praktisk konklusion. Vil også sende indbydelse til DIMS og SAKS´ medlemmer samt til børneortopæderne. MB køber gave til foredragsholderne.
b. 1.maj møde - emne og foredragsholder

i. Frederiksberg 6.maj 2016, mulige emner: 

1. neurofødder (og evt andre foddeformiteter), evt i samarbejde med børnekirurger. Igen diskuterer vi om emnet er for smalt. Diskuterer at man også kunne lave et møde med flere småemner, der ikke nødvendigvis er i samme gade. Serveres som ”Hvordan ser du at den fod, du sidder med, er en neurofod?”
2. diabetiske fødder, små og store kirurgiske indgreb

3. fasciitis plantaris

Vi beslutter den diabetisk fod til 1.maj mødet 2016 men vi skal lige have afgrænset emnet om det både er sår og charcot (strategi for forebyggelse, konservativ/operativ beh) og så evt tage neurofod-emnet til næste DOS.
c. Mini-møder planlagt rundt i landet
i.  LD foreslår ”Gå-hjem-møder” i samarbejde med industrien. LD har dog ikke fået nogen tilbagemelding fra industrien. 

ii. Vi diskutere om det i virkeligheden er umagen værd, idet vore øvrige møder jo ikke er overrendte. Yoda frameldte os ganske tæt på deadline, så måske er der ikke den store interesse eller tid blandt de yngre læger hertil. IK foreslår at vi får etableret en praktisk work-shop ifm DOS-mødet lignende de, der har kørt med collum femoris og lign. LD vil rigtigt gerne stå for det første møde og vil starte lokalt.
d. Kadaverkursus; 

i. Næste års dissektionskursus afholdes 28.-29.april 2016, den første er tilmeldt. Vi skal være bedre til at reklamere, der foreslås en flyer der skal rundsendes til alle afdelinger, Yoda og selskaber der indbyder og fortæller lidt om kurset. Evt skal det også laves som en flyer, der ligger på DOS. Vi skal også vælge hvem kurset skal målrettes. Kurset er sat på hjemmesiden. (Vi giver ca 700 per ben).  
7. Eventuelt
a. Orientering om evt. momsning af kontingent v IK; SKAT kører p.t en sag i Landsskatteretten mod Cardiologisk selskab og DSAM hvor afgørelsen formentlig bliver principiel for alle selskaber.
b. LD er inviteret til Kina til et foredrag om fodkirurgi. Skal fortælle om hvordan man opbygger dette speciale og spørger – forlods - om DFAS er interesseret i et samarbejde, såfremt det er det kineserne gerne vil. Vi vil gerne invitere til et samarbejde.

8. Bestyrelsesmøde:
a. Næste møde holder vi før DFAS-mødet kl.12-13, da der ikke er valg i år. Mødes i Helsinki lokalet.
b. Vi beslutter at invitere foredragsholdere og hustruer til spisning bagefter, der findes et spisested, der er rimeligt i prisleje.
TO DO:

LD: laver kaffemøde med industrien under DOS, tager kontakt til JF vedr score-gruppen

JKJ: forhører sig vedr bedre hjemmeside, pris, opbygning ved at kigge på andre

MB: køber gave til foredragsholderne til DOS, sender fotos fra dissektionskursus
IK: genudsende faglige program + endelig dagsorden til generalforsamling 14.09.15, lave oplæg til reklame-flyer til dissektionskurset.
