Referat fra:

Generalforsamling, DFAS, onsdag d.26.oktober 2016, kl. 16.00-17.00:
Dagsorden

Valg af dirigent: 

Anne Kathrine Pramming valgtes til ordstyrer og konstaterede generalforsamlingen indkaldt betids og således gældende.


Godkendelse af referat fra forrige generalforsamling: 
Denne er udsendt per mail til alle medlemmer og godkendes uden bemærkninger.

Formandens beretning: 
Lasse Danborg beretter over årets gang i bestyrelsen samt byder de nye medlemmer/firmamedlemmer velkommen. Gennemgår aktiviteterne omkring KKR-arbejdet, Sixtus-møder, DRG-kode arbejdet, dissektionskurset og 1.maj mødet. Kommer lidt ind på fremtiden med de tanker, vi har om fremtidige planer. Se venligst formanden beretning på DFAS´ hjemmeside.


Fremlæggelse af regnskab og budget til godkendelse:
Kasserer Mostafa Benyahia gennemgår regnskabet; der har i 2015 været lidt flere indtægter end året før. Vi har dog også brugt en del midler på foredragsholdere til 1.maj møde og DOS-mødet med flere oversøiske foredragsholdere. Lægger op til hvad vi vil bruge overskuddet til i fremtiden: kunne give tilskud til yngre læger til evt exchange ophold. Der kommer ikke nogen forslag fra generalforsamlingen.

Behandling af indkomne forslag:
Inge Kjær gennemgår baggrunden for ændring eller nærmere tilføjelse af koder for at kunne specificere indgreb på for-, mellem- eller bagfod. Medlemmerne er enige i at vi mangler at kunne specificere mange indgreb og skelne dem fra hinanden og ønsker at vore koder bliver endnu mere udspecificerede ligesom f.eks meniskkirurgien har. I første omgang vil vi forsøge at få et ét-ciffers tillæg til de kendte koder for at diffenrentiere niveau på foden. Der vises også de koder, der foreligger til skelnen mellem specialiseringsgrad (hoved-, regions-, eller højt specialiseret niveau) og de koder, der skal bruges til at differentiere antal stråler i sin kirurgi.
Inge Kjær fremlægger bestyrelsens oplæg om at danne et uddannelsesudvalg, der tager sig af at arrangere selskabets møder/kurser med fagligt indhold. Dette er medlemmerne stemt for, dog er der kun en enkelt, der lige her og nu melder sig (Marianne Vestermark). Bestyrelsen vil arbejde videre hermed, lave rammerne for et sådant udvalg og så invitere medlemmerne til deltagelse.

Inge Kjær hører medlemmerne om deres holdning til at udnævne æresmedlemmer. Eneste kommentar er fra Asmus Overbeck, der synes vi er så lille en forening, at det måske ikke er nødvendigt. Det stemmer overens med bestyrelsens holdning. Generalforsamlingen bifalder dette.

Fastsættelse af kontingent
Fastsættes til samme som hidtil.


Eventuelt
Carsten Tørholm nævner epikriser som redskab til information ud til praksis. Dette er et problem, når praksis henviser patienter til sygehusene, at de aldrig får respons. Der opfordres til at vi alle er opmærksomme på at sende en epikrise til den praktiserende læge, der har henvist patienten til os.

Carsten Tørholm bringer op, at vi skal passe på med at bruge emg til at afvise patienterne for behandling for carpal- og eller tarsaltunnelsyndrom. Der er kort diskussion herom, men uden endegyldig konklusion udover at emg og klinik går hånd i hånd.

Valg til bestyrelsen:

Der er i år 4 på valg; 3 ordinære bestyrelsesposter; Lasse Danborg, Mostafa Benyahia og Inge Lunding Kjær (sidstnævnte modtager ikke genvalg) og suppleantposten; Ellen Hamborg-Petersen.

Lasse Danborg, Mostafa Benyahia og Ellen Hamborg-Petersen vælges til bestyrelsen for 4 år og Peter Hvidt, Viborg vælges som suppleant.

Der takkes for fremmøde ( i alt 31 deltog i generalforsamlingen). 
Efterskrift:
Efter valget konstituerede bestyrelsen sig som følger:

Lasse Danborg, formand

Jens Kurt Johansen, sekretær

Mostafa Benyahia, kasserer

Ellen Hamburg-Petersen

Kristian Kibak Nielsen
Peter Hvidt, suppleant





Referent





Inge Lunding Kjær

