Bestyrelsesmøde DFAS den 31.08.17 hos Lasse Danborg,  Glostrup.
Kl 10-16
Tilstede: Lasse Danborg, Peter Hvidt, Kristian Kibak, Ellen Hamborg, Jens Kurt Johansen, Marianne Vestermark og Mostafa Benyahia 

Dagsorden:
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde

Godkendt uden bemærkninger.
2. Medlemsstatus (JKJO)
a. Status – der orienteres om nye indmeldte medlemmer og udmeldte medlemmer. Nye indmeldte medlemmer godkendes.
b. Ændring af betalingsmåde:
Sekretær JKJO har fået adgang til godkende/indmelde medlemmer via nye hjemmeside under DADL. Gennemgås kort uden kommentarer.

3. Formanden har ordet:
Formanden skifter fra offentlig ansættelse til ansættelse på privathospital – men vil gerne fortsætte som formand såfremt der ikke er indvendinger imod dette. Såfremt der kommer indvendinger fra menige medlemmer i DFAS, må emnet behandles på GF. 
Lasse starter pr. 1/12 på privathospital. Der burde ikke være interessekonflikter ift for eks. Undervisning på A-kurser. Lasse er først på valg om 3 år til bestyrelsen, mht formandsposten vil Lasse gerne fortsætte yderligere 1 år efter GF 2017.

Peter Hvidt er på valg som suppleant – modtager genvalg.

4. Fremtidens fod-ankelkirurgi – oplæg ved LD

 Når vi kigger i den kvalificerede krystalkugle, ser fremtiden ikke let ud for fodkirurgien.

 

Fakta.:

Det tager 5 år at blive uddannet til erfaren fodkirurg.
Om 5 år, som det ser ud fra formandens sæde, vil 30% af nuværende ”erfarne” fodankelkirurger være gået på pension.

Der er kun få der er begyndt på regelret uddannelse – færre end de 30% der er brug for.

Fod ankel kirurgien er i rivende udvikling – der er virkelig brug for os. Som fremtiden ser ud er der brug for flere uddannelsesstillinger.  Fod-ankelkirurgien er præget (i KBH området) af lange ventelister.

Inden for det sidste år, er det fod-ankelkirurgien ”der har fået overlægestillingerne”.

 

Vi har et fremtidigt problem. Hvis vi ikke selv løser det, kommer vi selv til at tage overarbejdet – med mindre det er dig der går på pension.

 

Der blev søgt svar på følgende spørgsmål blandt de fremmødte:

 

· Hvor mange af de unge læger på jeres afdeling kunne lokkes over i fodkirurgien – hvis der var en stilling? HVH: 0-1, BBH: 3-4, Viborg: 1-3, OUH: 2-3
Køge: 1-2, Århus: svært at estimere, men god interesse. Så problemet er tilsyneladende ikke rekruttering af yngre kolleger- derimod er problemet at finde stillinger til de interesserede.
· Hvor mange er begyndt på regelret uddannelse mod fod-ankel kirurgi? 8-9 personer i DK.
· Hvor mange fase 4 stillinger har I på jeres afdeling? 1 HVH + 1 Århus. Obs indtryk af at der aktuelt slås stillinger op i fod-ankelkirurgi som besættes af folk som ikke er uddannet i fod-ankelkirurgi. Dette ville bedre kunne løses ved at skaffe flere uddannelsesstillinger – det store problem er de manglende Fase-4 stillinger. 
5-års reglen kommer nok til at gøre det endnu værre.
Ved at finansiere flere fase-4 stillinger ville dette problem kunne bedres – måske graduering af stillingerne. Se i øvrigt skrivelse fra DOS hjemmeside http://www.ortopaedi.dk/uddannelse/uddannelsesansvarlig-overlaege/maalbeskrivelser-for-specialistuddannelser-fase-iv/
· Hvor lang ventetid har I på almindelig fodoperation (udført af fod-ankelkirurg)? Meget varierende.
· Hvor lang ventetid har I på almindelig kontrol (hos fod-ankelkirurg)? Ligeledes meget varierende

·  

Ud fra disse tal forsøges dannet  et overblik problemets alvor, dernæst, hvad vi kan gøre.
Lasse foreslår at der tages kontakt til sundhedsstyrelsen mhp at påpege problemets omfang. Lasse vil gerne ringe til SST og finde ud af hvem vi skal kontakte og hvordan vi kommer videre.

Gerne mails/brevskrivning/møde med repræsentant. Dette mhp at øge antallet af relevant uddannede fodkirurger.
Som bestyrelse skal vi undgå at ”pege fingre”, om end man godt kan gøre opmærksom på problemet.

Kunne indgangsvinklen gå gennem evt klagesager hvor der ses tydelig mangel på fagspecifik viden?

Det besluttes at Lasse og sekundært Jens Kurt laver et udkast til en problemformulering/beskrivelse af udfordringer og evt løsningsforslag.

5. Præsentation og evt godkendelse af Fellowship-ordning Augsburg (JKJO)
Der er enighed om at det er en rigtig god idé. JKJO arbejder videre på en præsentation til GF 2017. Der skal tages stilling til om der evt kan søges et beløb fra DFAS til at dække nogle udgifter i forbindelse med studieophold/fellowship.
6. Status udvalg:

a. Korte kliniske retningslinier (KKR) –status JKJO/LD
SP har fyldt så meget at arbejdet er gået i stå. Der arbejdes på at lave KKR færdig i 2018. Peter foreslår at der i stedet for KKR kan laves retningslinjer som kan bruges i praksis mht at vi kan have mere ens retning i DK. Der er enighed om at så er vi nærmere en NKR – hvilket er en så betydelig arbejdsbyrde at der ikke for nu arbejdes videre i den retning.
b. Uddannelsesudvalget (Marianne)
Marianne gennemgår de mange nye tiltag på hjemmesiden.
Der skal sendes navne på diverse lærebøger til Marianne fra øvrige medlemmer af bestyrelsen. Endnu en gang bifaldes det flotte stykke arbejde med hjemmesiden. Marianne opfordres til at fortsætte med dette – ligesom der søges kontakt til YODA med henblik på link fra deres hjemmeside til vores. Ny status ved næste B-møde.
7. Kursus- og mødeaktivitet
a. DOS – er alt klappet og klart? – herunder Beat Hintermanns besøg?
Ellen sørger for snacks+øl til onsdag. JKJO sørger for gave+hotel til foredragsholder (Tim Clough fra England). B-medlemmer bedes melde tilbage til JKJO om de har mulighed for at deltage i middagen onsdag aften i KBH. Ellen melder afbud fra middag efter B-møde efter Generalforsamlingen. 

Øvrige medlemmer melder tilbage mhp bestilling af restaurant d 25/10 2017.

Mostafa tager imod prof. Hintermann og sørger for et godt ophold i København. Mostafa sørger ligeledes for at bestille plads til bestyrelsen og vores engelske gæst til onsdag aften. 
i. Indhold generalforsamling:

1. Vedtægtsændring – ingen aktuelle.
2. Valg til bestyrelsen: Peter Hvidt er på valg (suppleant) – modtager genvalg.
3. Emner til behandling:
Marianne laver oplæg om hjemmesiden for kort at præsentere de nye tiltag for medlemmerne.

4. Formulering af forslag om forsknings- og kursusudvalg
ii. Faglige program (JKJO) 

Der skal rettes henvendelse til Jesper Kabel og høre om der er interesse for at lave oplæg om deres erfaringer med storetåsprotese.
iii. Praktiske forhold

b. 1.maj møde 2018 - emne og foredragsholdere –tovholdere?
Der er forslag om Achillessenerekonstruktioner. Artrodeser på foden? 
Evt diabetesfod ved James W. Brodsky?

Endelig beslutning om emne tages efter GF 2018.
Ankelskopi ved VanDijk??/ evt i kombination med ankelinstabilitet ved Yves Tourné.
Mostafa tager kontakt til foredragsholdere og kigger efter lokaler på HVH. 

Det noteres at der efter mødet er afsluttet oplyses at der er booket lokale på Hvidovre Hospital d 1. Maj 2018. Lasse får igen tjansen med madbestilling osv.
8. Eventuelt 
Status med hensyn til scoresystem: 
Kristian Kibak spørger hvor processen står?  Skal EFAS scoren valideres i DK så vi kan komme videre? Eller er SEFAS på vej til at blive brugt? Begge systemer ligner hinanden temmelig meget.
LD foreslår at der skal køres efter EFAS score fremtidigt – idet man for eks kan forvente at der også  vil blive kigget på dette i forb. med publikationer. De større lande Tyskland, Frankrig, Spanien har valideret scoren. Der er endnu nogen tid til at artikler med efas-score kommer frem.

Det er vigtigt at der ikke er sammenfald mellem validering af flere scoresystemer – for at undgå dobbeltarbejde.

Ellen fortæller at der mindst går et år inden der er tid til EFAS på OUH, idet der nu foregår en validering på SEFAS/AOFAS score bla på ankelartrodeser og alloplastikker. 
Vi beslutter at lave en endelig beslutning på næste bestyrelsesmødet – herunder hvornår en evt validering af EFAS score skal sættes i gang. 
Der bør tages kontakt til Jeannette Penny og Julie Ladegård mhp om de vil være interesseret i at være involveret i denne proces – herunder udarbejde en køreplan for valideringsprojektet. 
Peter vil gerne vide hvilke grupper ptt der skal bruges til at validere EFAS. Der er angiveligt tale om alle typer af fodptt.
Vedr Dissektionskursus: Mostafa meddeler at kurset i 2018 bliver 19. + 20. april 2018. 
JKJO sørger for at få det sat på hjemmesiden og få det i DOS kalenderen.
Endelig en stor tak til formanden for at huse bestyrelsen til dette heldagsmøde, ikke mindst tak for den fine frokost. Peter meddelte at man gerne vil være vært for et tilsvaerende heldagsmøde i 2018 i Viborg.  Endelig dato udmeldes af Peter senere på året.
Næste Bestyrelsesmøde bliver en meget kort version umiddelbart efter GF onsdag d 25/10 2017.

Referent

Jens Kurt Johansen
