Dagsorden bestyrelsesmøde, DFAS, OUH den 28.januar 2015:
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde - Godkendes uden kommentarer.
2. Medlemsstatus 

Siden sidst er der indmeldt ét nyt medlem samt to nye firmaer. Velkommen til Jehad Al-Farra samt firmaerne Aimmax medical og Sahva A/S. Vi er nu 84 medlemmer o g 6 firmamedlemmer.

Formanden meddeler at yderligere et firma påtænker at melde sig ind, vi afventer videre.

Referat fra Lasses møde omdeles.

3. Formanden har ordet

a. Sixtus-mødet : LD er med i Kvalitetsgruppen. Der skal sættes turbo på Korte Kliniske Retningslinjer (KKR). DOS bestyrelsen og Fagselskaberne er repræsenteret. DFAS er repræsenteret ved LD. Der arbejdes på retningslinjer for fase-4 uddannelse i fod-ankelkirurgi. Fase 4 stillinger skal have målbeskrivelser. Vi har en ”målbeskrivelse” på hjemmesiden, som ved gennemgang og revision sikkert kan danne grundlag for dette.
b. KKR: LD gennemgår kort hvad KKR er.  Der er besluttet at man fra DFAS foreslår opmåling af IM-vinklen ved hallux valgus. Der benyttes GRADE-system, og der skal stilles PICO spørgsmål. Der er møde i Vejle 16.-17. Marts 2015 hvor LD deltager fra DFAS, og LD opfordrer yderligere et medlem fra bestyrelsen til at deltage.  JKJO undersøger om det er muligt at få fri for at deltage. Ingen menige medlemmer har meldt sig til opgaven.
c. Andet: Det er blevet muligt at afholde symposier på DOS, der ligger manual på Dos-hjemmesiden.  LD orienterer om habilitet i forbindelse med fagområdernes bestyrelse. På nuværende tidspunkt er det DFAS’s holdning at fagselskabernes bestyrelsesmedlemmer ikke skal udfylde habilitetserklæring.  Vedrørende indførelse af nye produkter skal der nu laves kliniske databaser og batchnumre skal følges. En ”ny skrue” er noget der er nyt for lægen. Der skal laves mini-MTV, som så uploades til hjemmeside under DOS, således at man kan trække på hinandens erfaring. Kliniske databaser skal i denne forbindelse ikke meldes til Datatilsynet, medmindre data skal publiceres.  
JKJO sender kopi af relevante regler til bestyrelsens medlemmer.
4. Hjemmesiden: Der bliver fra april mulighed for selv at lave ændringer på hjemmesiden. Der vil forventeligt blive udbudt kursus for webmastere (JKJO og LD) forventes at deltage. Der må ikke være reklamer for medicinske produkter på hjemmesiden. Måske kan en ”lukket” hjemmeside løse dette. Det må være muligt at vise logo’er på hjemmesiden.  KKN foreslår at evaluering fra A-kursus uploades, og EHP ønsker at de nyeste A-kursusforedrag uploades. JKJO vil sørge for dette.

5. Status:
a. National klinisk retningslinie – intet nyt aktuelt
b. DRG-udvalget går videre med arbejdet idet der ikke har været indsigelser.
6. Status, kursus- og mødeaktivitet
a. ”1.maj møde” d. 8.maj 2015 - emne og foredragsholdere, Der er tilsagn fra to foredragsholdere, der afventes svar fra 1-2 foredragsholdere. Såfremt det bliver nødvendigt må yderligere invitationer sendes. LD foreslår Prof. Tranum som foredragsholder. Vi håber MB vil lægge hus til efter mødet.
b. Kadaverkursus dato og arrangør og undervisere?  MB har pr. Mail meddelt at der er styr på dette. JKJO rykker MB for update
c. DOS-faglige del EHP foreslår emne om knoglemetabolisme, endvidere tibialis post. Insufficiens+ Springligament, altså Voksen Erhvervet Platfod. KKN foreslår reumakirurgi/biologisk behandlinger i forbindelse med kirurgi. KKN fremfører at vi ikke bør overlappe for meget med traumatologien. LD foreslår traumefoden ligesom VAC-behandling/diabetesfoden foreslås. Det besluttes at emnet vælges/besluttes inden næste B-møde.
7. Eventuelt:  EHP har fra formanden i YODA fået oplyst at  sawbones ikke er interessant for Yodas medlemmer i forbindelse med ”fyraftensmøder”. I stedet foreslås møder med forskellige emner. KKN vil forhøre sig hos den øvrige del af YODAS bestyrelse om det forholder sig sådan. KKN vender tilbage omkring dette.
NÆSTE BESTYRELSESMØDE: 

Det besluttes at B-mødet d 8. Maj klares pr mail hvorfor vi aflyser det fysiske møde. LD tager initiativ til at sende mails rundt ang pkt på kommende B-møde.
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