Bestyrelsesmøde DFAS den 20.april 2016.

Tilstede; LD, KKN, EHP, IK (referent). 

Referat:
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde. Godkendes ude kommentarer.
2. Medlemsstatus 

Nye medlemmer siden sidst; Iben Kannegård Pedersen, Peter Sass Jensen, Khuram Malik. Alle godkendes. Vi er nu 92 ordinære medlemmer (77 er også EFAS medlem) samt 7 firmamedlemmer. Vi overvejer om det var smartere, at firmamedlemmerne betaler direkte til DFAS udenom DADL. LD taler med MB herom og vi vil finde ud af om vi kan få et CVR-nummer.
3. Formanden har ordet

DRG; der er sendt koder til SST, vi vil bede om at for-, mellem- og bagfod angives med a, b og c. Mht. antal stråler/tæer er der koder for KZBBxB.
EFAS-scoren; Er overgivet til Score-gruppen. Der er ikke sket noget i nu 1½ år, idet marts-mødet blev aflyst. Der skal enten vælges anden formand eller vi må overveje, hvordan vi kommer videre. Score-gruppen blev dannet for at vi skulle finde en god score til Danmark, men spørgsmålet er, om vi er overhalet indenom, såfremt EFAS-scoren bliver den, der bruges i Europa. LD har fået oplyst at Danmark efterhånden er det eneste land, hvor det ikke er lavet en validering. Vi beslutter at LD beder Hakon Kofoed om at oversætte EFAS-scoren til dansk, dernæst må score-gruppen ”bruges” til at organisere den validering – 500 ptt skal inkluderes og ses ved inklusion og efter ½ år. LD kontakter JF mhp at få sat gang i projektet inden sommerferien. Alternativt overtager LD formandsposten og indkalder til et møde.
4. Hjemmesiden – Der blev diskuteret om man kunne lægge de artikler, der er dansk fod ankel forskning op på hjemmesiden, evt som link (aht diverse journals rettigheder).
5. Status:
National klinisk retningslinie og DRG-udvalget – se formandsberetning.
6. Kursus- og mødeaktivitet
a. 1.maj møde – Frederiksberg er desværre optaget i år og derfor har vi booket lokale på Bispebjerg Hospital. Lejen beløber sig til Kr.3000, men maden er lidt billigere end tidligere og koster for heldfagsarrangement Kr. Der er foreløbigt 33 tilmeldte, heriblandt to firmaer, som begge spørger om de må lave udstilling. Vi diskuterer dette og enes om, at såfremt der e rplads til det, må de gerne, men kurseeter ikke lagt an på lange pauser til at besøge industrien. LD vil tale m Bispebjerg mht om der er udenomsplads.
b. Dissektionskursus; 14 kursister og 6 superinstruktører (overlæge M. Stage Pedersen, overlæge Lasse Danborg, overlæge Claus Henriksen, overlæge M.  Benyahia, overlæge Peter Mikkelsen, overlæge Hakon Kofoed samt proff. Jørgen Tranum). Som det ses, er alle instruktører udover Claus Henriksen, som meget gerne vil være med, fra Kbh., som gør at vi ingen udgifter har i forbindelse med dette. Som sidste år, låner jeg det fulde udstyr fra vores sterilcentral til ingen penge. :) Efter samråd med formanden Lasse Danborg, har vi reserveret budget på 725,00 kr. per kuvert i forbindelse med kursusmiddag hvor alle kursister samt instruktørerne er inviteret til. 

Vi får ca. lidt over 15.000,00 kr i overskud når alt er betalt. 

7. DOS-møde
Der er ingen vedtægtsændringer. Der er fire på valg; 3 bestyrelsesmedlemmer (LD, IK og MB) til valg for 4 års periode samt suppleant (EHP) til valg for 2 år. På generalforsamlingen vil vi diskutere dannelse af et Kursus og uddannelsesudvalg samt et Forskningsudvalg. Vi vil høre om der er interesse for deltagelse og der skal herfra refereres direkte til bestyrelsen, gerne et bestyrelsesmedlem med i hver gruppe.
Faglige program; neuro-hulfoden, KKN arbejder på de helt rigtige foredragsholdere.
Praktiske forhold; der er afgivet ønske til DOS om lokale, der er styr på chairmen og bedømmere, deadlines for indlæg til DOS Bulletin er primo august. Der skal forfattes et ”reklame-indlæg” for fagområdet, laves dagsorden til generalforsamling og det faglige møde og det bør være færdigt inden sommerferien.
8. Eventuelt
a.  IK foreslår dannelse af et Kursus og uddannelsesudvalg og i denne diskussion foreslår EHP et Forskningsudvalg. Det er begge gode ideer og kan skabe mere tid på bestyrelsesmøderne til at få gennemdiskuteret de faglige emner, som foreningen skal tage sig af - altså de overordnede ting. Vi vil på generalforsamlingen høre medlemmerne om der er interesse for deltagelse i sådanne fora. Vi mener, der skal herfra refereres direkte fra disse grupper til bestyrelsen, og der bør være et bestyrelsesmedlem med i hver gruppe. Der skal fra bestyrelsen laves rammer for dels afholdelse og økonomi ifm arrangementer. IK og EHP vil lave et oplæg til de respektive udvalg.

